

国内

## 6月份CPI同比持平

据新华社北京电 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月上涨0.2%转为持平,环比下降0.2%。上半年,CPI平均比上年同期上涨0.7%。

统计数据显示,6月份,食品价格同比上涨2.3%,涨幅比上月扩大1.3个百分点。食品中,鲜菜、薯类、鲜果和禽肉类价格上涨较多,涨幅在4.3%至10.8%之间;猪肉价格下降7.2%,降幅比上月扩大4个百分点。

6月份,非食品价格同比由上月持平转为下降0.6%。非食品中,服务价格上涨0.7%,涨幅回落0.2个百分点;工业消费品价格下降2.7%,降幅扩大1个百分点,其中能源价格下降9.3%,扣除能源的工业消费品价格下降0.5%,降幅均有扩大。 魏玉坤

## 养老机构相关国家标准发布

据新华社北京电 记者10日从民政部获悉,民政部社会福利中心、全国社会福利服务标准化技术委员会近日联合发布《<养老机构等级划分与评定>国家标准实施指南(2023版)》,供地方开展养老机构等级评定工作时参考使用。

据了解,此次发布的实施指南包括环境、设施设备、运营管理、服务等多类内容。与2020年发布的《<养老机构等级划分与评定>国家标准实施指南》(试行)相比,此次发布的实施指南在框架、体例上整体保持一致,同时作出放宽对农村特困人员供养服务机构(敬老院等)的基础条件等调整,具有更强的协调性、适用性和可操作性。 高蕾



## 工地防暑送清凉

10日,中建二局青岛滨海国际中心项目部的工人在休息站领取防暑降温食品。近日,青岛市总工会协同部分建筑施工单位开展“工地防暑送清凉”活动,定期发放防暑降温物资,延长午休时间,避开高温时段工作,在关爱建设者身心健康的同时,保障工程进度有序推进。 新华社发

## 婴幼儿配方乳粉产品新规发布

据新华社北京电 婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行。

为进一步规范标签标识方面,管理办法明确,产品名称中有动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种;禁止标识虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化等内容。同时,明确了标签、说明书不得含有的9种情形,增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容,并列举了明示或暗示具有保健作用的情形等。 赵文君

长三角



## 文旅融合增添发展动能

9日,在江苏东台西溪天仙缘景区,观众在观看表演。近年来,江苏省东台市在优化原有风景名胜区的同时,着力发展传统文化特色旅游,创新文化旅游产品项目,打造一批文旅融合景区。据当地文旅部门统计,2023年上半年,全市共计接待游客超过610万人次。 新华社发

## 浦东新区挺进改革深水区

据新华社上海电 记者10日从上海市政府举行的新闻发布会获悉,《浦东新区推进高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区实施方案》450项任务中已完成或基本完成的有413项,占比达到91.8%。

2021年7月,《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》正式发布。实施方案出台以来,浦东新区挺进改革深水区,探索实施市场主体登记确认制、市场准营承诺即入制等新一批商事制度改革,试点“文体旅一证通”,推出环评排污“两证合一”等创新性改革。 杨有宗

国际

## 印度暴雨造成至少34人死亡

新华社新德里电 据印度媒体10日报道,印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害,造成北方邦、喜马偕尔邦和北阿肯德邦至少34人死亡,多人受伤。

全印广播电台援引当地官员的话说,暴雨在北方邦已导致9人溺水死亡。9日傍晚,3人在该邦迈恩布里地区的农田里劳作时遭雷击身亡,另有3人受伤。据悉,北方邦部分学校已暂时关闭。据印度气象局预报,北方邦部分地区10日至12日还将有大雨或大暴雨天气。每年6月至9月是印度的季风雨季,其间暴雨天气频发,洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。



## 日本九州暴雨已致2人死亡

10日,行人在日本福冈县久留米市积水的路上行走。受梅雨锋面活跃影响,日本九州北部地区10日出现强降雨,多地发生河水泛滥、山体滑坡等地质灾害,截至目前已造成2人死亡、多人失联。 新华社发

## 载有中国游客的客车在泰侧翻

据新华社曼谷电 中国驻泰国大使馆10日证实,泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故,目前仍有两名中国游客在医院接受治疗,均无生命危险。

使馆方面表示,这辆旅游客车9日下午在从泰国罗勇府前往芭提雅途中因道路湿滑发生侧翻,受伤乘客被紧急送往当地医院救治。截至10日上午,除两人留院治疗外,其余游客已出院。

使馆方面表示,上述游客系由国内多个旅行社组织赴泰旅游。据泰国媒体报道,当地警方表示将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因及后续法律程序。目前泰国正值雨季,多地连续出现强降雨。泰国气象局提示警惕连续降雨导致的积水、洪灾和泥石流等情况。 林昊 任芊

文体

## 12日天宇上演“星月对话”

据新华社天津电 天文科普专家介绍,本月12日晨,精彩的木星合月将现身天宇,上演一幕浪漫的“星月对话”。届时只要天气晴好,11日后半夜,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到这幕“星月相惜”的美景。

通常情况下,木星是夜空中除月球和金星外全天第三明亮的天体,亮度最大时可达-2.9等。7月12日4时,发生木星合月,此时木星和月球早已升起。如果天气晴好,感兴趣的公众此时可以看到,东方低空有一弯残月,形似一叶扁舟飘荡在云际之巅,在残月右下方不远处,有一颗明亮的星星紧紧相随,这就是木星。 周润健



## 周冠宇F1大赛获第15名

9日,阿尔法罗密欧车队中国车手周冠宇在比赛中。当日,在英国银石赛道举行的2023赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)英国大奖赛中,周冠宇获得第15名。 新华社发

## 中外大力士在甘肃比拼力量

据新华社兰州电 一个个上百公斤的“元宝”被搬上高台,大力士们涨红着脸,咆哮着炫耀力量……10日,2023迭部国际大力士公开赛在甘肃省甘南藏族自治州迭部县开赛。本次比赛为期两天,来自新西兰、俄罗斯、哈萨克斯坦、中国的30多名世界级大力士同台竞技,通过“抱元宝”“挑重担”“拉汽车”等7项力量竞赛项目,展示力量、切磋技艺,决出真正的“大力士”。 贾钊

## 樊锦诗再为敦煌捐资千万元

据新华社兰州电 记者10日从樊锦诗从事敦煌文物工作60年座谈会上了解到,樊锦诗在继续捐资1000万元支持敦煌学研究后,再次捐资1000万元用于敦煌文物事业和急需人才培养。

樊锦诗今年85岁。1963年,她从北京大学历史系考古专业毕业来到敦煌莫高窟,至今已从事敦煌文物事业整整60年,现为敦煌研究院名誉院长。 张玉洁